
Niveau 1 

Prénom : __________________________



1- Livia avait 13 euros. Elle reçoit de l’argent de la
part de sa tante. Elle a maintenant 18€. Combien
sa tante lui a-t-elle donné?

€

TOTAL= 

2- Ce matin, Julie avait 16 billes. A la récréation
elle en a gagné. Maintenant elle a 25. Combien a-t-
elle gagné de billes à la récréation?

TOTAL= 

3- Léo avait 14€ , il reçoit de l’argent. Maintenant il
a 28€. Combien Léo a-t-il reçu d’argent?

€

TOTAL= 

Semaine 1 – Transformation – recherche de la 
transformation



4- Mamie avait 15 tomates dans son jardin. En
revenant de vacances , elle en compte 21. Combien
de tomates ont poussé pendant ses vacances?

TOTAL= 

5- Yanis a mis sur la table 14 assiettes, Julie en
rajoute. Il y’en a maintenant 21. Combien Julie a
rajouté d’assiettes?

TOTAL= 

6-Lou avait 6 billes. Après la récréation elle en a
20. Combien a-t-elle gagné de billes à la
récréation?

TOTAL= 

Semaine 1 – Transformation – recherche de la 
transformation



1- Il y a 15 pommes et 16 poires. Combien y’a-t-il
de fruits en tout?

2- Il y a 5 pommes 8 bananes, 5 oranges et 8
poires. Combien y’a-t-il de fruits en tout?

3- Dans la classe il y a 12 élèves, 7 d’entre eux
sont des garçons. Combien y’a-t-il de filles?

Problèmes supplémentaires 

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



Semaine 2 – Transformation – recherche de la 
transformation 

1- Adam avait 12 billes, il en donne à son copain
Léon. Il lui en reste 5. Combien Adam a-t-il donné
de billes à Léon.

2- Il y avait 15 parts de gâteaux pour le goûter. Il
en reste 7. Combien de parts de gâteaux ont été
mangées?

3- Nina avait 25 billes avant la récréation, après la
récréation il lui en reste 5. Combien Nina a-t-elle
perdu de billes?

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



4-Maman est partie au marché avec 20€. Elle
revient avec 11€ . Combien a-t-elle dépensé?

5- Yanis a 22€ , il achète une fleur pour sa mère. Il
a maintenant 11€ dans son porte monnaie.
Combien a-t-il payé la fleur?

6- Evan avait 12 cookies. Il lui en reste 5. Combien
Evan a-t-il mangé de cookies?

TOTAL= 

€

TOTAL= 

€

TOTAL= 

Semaine 2 – Transformation – recherche de la 
transformation 



1-Livia avait 10€ , elle reçoit de l’argent et elle a
maintenant 17€ . Combien a-t-elle reçu d’argent?

2- Dans la classe, il y a 16 élèves, 7 mangent à la
cantine. Combien d’enfant mangent chez eux?

3- Lucas est venu à l’école avec 12 billes bleues et
16 billes rouges. Combien a-t-il de billes en tout?

TOTAL= 

€

TOTAL= 

TOTAL= 

Problèmes supplémentaires 



1- Tiago a 23 feutres. Il en jette 6 qui ne
fonctionnent plus. Combien de feutres lui reste-t-
il?

2- Ethan joue au jeu de l’oie. Il est sur la case 16, il
doit avancer de 12 cases. Sur quelle case va-t-il
arriver?

3- Dans la classe il y avait 15 cahiers, la maitresse
en commande 12 nouveaux. Combien y’a-t-il de
cahiers maintenant?

Semaine 3 – Transformation– Recherche de la 
quantité totale

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



4- Le chat de Léna a 21 croquettes dans sa
gamelle , il en mange 15. Combien de croquettes
reste-t-il dans sa gamelle?

5- A l’école il y a 15 ballons. Le maitre en
commande 8. Combien de ballons y’a-t-il
maintenant?

6- Alice joue aux cartes avec sa mère, elle a 32
cartes au début du jeu. Elle en gagne 14. Combien
de cartes a-t-elle maintenant?

Semaine 3 – Transformation– Recherche de la 
quantité totale

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



1- Il y avait 12 fruits , il en reste 8 . Combien a-t-on
mangé de fruits?

2- Lou avait 15€, maintenant elle a 25€ . Combien
Lou a-t-elle reçu d’argent?

3- Le maitre a 21 jetons. Il en distribue à 3 élèves.
Chacun reçoit le même nombre. Combien chaque
élève aura de jetons?

€

Problèmes supplémentaires

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



1- Sur le gâteau , il y a 3 lignes de 4 bougies.
Calcule le nombre de bijoux.

2- Sur un stade il y a 4 rangées de 5 plots. Calcule
le nombre de plots.

3- Fatima a fait 4 lignes d’écriture. Sur chaque
ligne elle écrit 3 mots. Combien a-t-elle écrit de
mots?

Semaine 4 – Multiplication – recherche du produit 

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



4- Dans une salle de classe, il y a 3 rangées de 5
élèves. Combien y’a-t-il d’élèves?

5-Dans un champ il y a 3 rangées de 5 tournesols.
Combien y a-t-il de tournesols?

6-Les élèves se rangent en 2 files de 6. Combien
y’a-t-il d’élèves?

Semaine 4 – Multiplication – recherche du produit 

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



1-L’écureuil partage équitablement 20 noisettes
entre 4 amis. Combien chaque ami recevra t’il de
noisettes?

2- Il y avait 14 oiseaux sur l’arbre. Il en reste 9.
Combien d’oiseaux se sont envolés?

3- Il y a 15 verres. 6 petits et des grands. Combien
y’a-t-il de grands verres?

Exercices supplémentaires

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



1-Alice a fait 5 paquets de 8 gommettes chacun.
Combien a-t-elle rangé de gommettes?

2- Dans le champ il y a 5 terriers. Dans chaque
terrier, il y a 4 lapins. Combien y’a-t-il de lapins en
tout?

3- Dans la bibliothèque il y a 6 tabourets à 4 pieds.
Combien y’a-t-il de pieds de tabourets?

Semaine 5 – Multiplication – recherche du produit

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



4-Lucas a 6 pièces de 2€ dans sa tirelire. Combien
a-t-il d’argent au total?

5-J’ai 3 paquets de 14 brioches. Combien y’a-t-il de
brioches ?

6- Maria fabrique 6 colliers de 12 perles. Combien
a-t-elle utilisé de perles?

€

Semaine 5 – Multiplication – recherche du produit

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



1- La maison de pépé possède 4 fenêtres à chacun
de ses 3 étages. Combien de fenêtres y’a-t-il en
tout?

2-La maitresse avait 20 cahiers. Elle en a
commandé 10 nouveaux. Combien en a-t-elle
maintenant?

3- Adam avait 18 billes. Il lui en reste maintenant
10. Combien a-t-il perdu de billes?

Problèmes supplémentaires 

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



1- Il y a 18 cartes dans le paquet a distribué entre 3
joueurs. Combien chaque joueur aura-t-il de
cartes?

2- Il y a 15 parts de pizza à répartir équitablement
entre 3 enfants. Combien de parts de pizza aura
chaque enfant?

3- Léna a 30 cartes à donner à ses 5 amis.Elle
leur donne à tous le même nombre de cartes.
Combien donne t’elle de cartes à chacun?

Semaine 6 – Partage – recherche de la valeur d’une 
part

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



4-On veut répartir équitablement 18 poissons dans
3 aquariums. Combien va-t-on mettre de poissons
dans chaque aquarium?

5-On répartit 16 pommes dans 4 paniers. Combien
y’a-t-il de pommes par panier

6- 5 enfants se partagent équitablement 35
cerises. Combien de cerises aura chaque enfant?

Semaine 6 – Partage – recherche de la valeur d’une 
part

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



1- Louise distribue 5 cartes à chacun des 4
joueurs. Combien de cartes distribue t’elle en tout?

2- L’école a 3 étages. Il y a 4 classes par étage.
Combien de classes y’a-t-il en tout dans l’école?

3- Dans la cour il y a 18 bêtes. Des bêtes
s’envolent, il en reste 6. Combien de petites bêtes
se sont envolées?

Problèmes supplémentaires 

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



Niveau 2 

Prénom : __________________________



1- La grand-mère de Jon lui donne 16€; Maintenant
il a 36€,Combien Jon avait t’il d’euros avant le
cadeau de sa grand-mère?

TOTAL= 

2- A la récréation Iris a gagné 8 cartes. Maintenant
elle en a 25,Combien de cartes Iris avait avant la
récréation?

TOTAL= 

3- Mia reçoit 18€ de sa tante. Elle a maintenant 29
€. Combien avait-elle d’argent avant?

TOTAL= 

Semaine 1 – Transformation – recherche de l’état 
initial



4-Pour le rallye de mathématiques, les élèves ont répondu à
deux exercices. Le deuxième exercice a rapporté 21 points. Au
total ils ont gagné 40 points. Combien de points leur a rapporté
le premier exercice?

TOTAL= 

5-Dans le jardin, il y a 15 nouvelles tomates. Cela
fait 31 tomates en tout. Combien y’avait il de
tomates avant?

_________________________________________________

TOTAL= 

6-Papa travaille dans une tour. Il sort de son
bureau et monte 6 étages pour porter un
document à l’étage 18. A quel étage est son
bureau?

TOTAL= 

Semaine 1 – Transformation – recherche de l’état 
initial



1-Lana achète 5 livres à 9€ . Combien dépense
t’elle?

TOTAL= 

2-Papi est boulanger. Ce matin, il a fabriqué 26
baguettes de pain. A midi, il lui en reste 8.
Combien a-t-il vendu de baguettes?

_________________________________________________

TOTAL= 

3-Il y avait 23 fleurs dans le jardin, Il y en a
maintenant 41. Combien de nouvelles fleurs ont
poussé?

TOTAL= 

Problèmes supplémentaires



1-La cantinière n’avait pas assez de yaourts pour tous les
enfants de la cantine. Elle en a commandé 13. Maintenant elle
en a 25. Combien avait-elle de yaourts avant la commande?

TOTAL= 

2-Maxime a utilisé 35 perles pour réaliser un
collier. Il lui en reste 18.Combien Maxime avait il
de perles?

_________________________________________________

TOTAL= 

3- Emy a perdu 32 billes. Maintenant il lui en reste
19. Combien de billes avait elle au départ?

TOTAL= 

Semaine 2 – Transformation – recherche de l’état 
initial



4-Iris a des fleurs. Elle en offre 9 à Gabriel, il lui
en reste 17. Combien Iris avait elle de fleurs au
départ?

TOTAL= 

5-Nino prend 24 tranches de pain dans le sac à
pain pour les distribuer aux enfants de la cantine.
Il reste 13 tranches de pain dans le sac à pain.
Combien y’a-t-il d’enfants?

_________________________________________________

TOTAL= 

6- Léa avait des billes. Elle en a donné 15 à Lenny,
maintenant Léa a 26 billes. Combien avait elle de
billes avant?

TOTAL= 

Semaine 2 – Transformation – recherche de l’état 
initial



1- Mia avait 28 fraises. Elle en a mangé 13.
Combien Mia a-t-elle de fraises maintenant?

TOTAL= 

2-A la cantine il y a 5 tables de 6 personnes.
Combien y ‘a-t-il de places au total?

_________________________________________________

TOTAL= 

3-Dans le potager il y a 5 rangées de 3 poireaux.
Combien y’a-t-il de poireaux en tout?

Problèmes supplémentaires

TOTAL= 



1- Dans un magasin il y avait 42 sacs de
croquettes. En fin de journée, il en reste 34.
Combien de sacs de croquettes ont été vendus
pendant la journée?

TOTAL= 

2-Pour arriver au sommet de la tour, il faut
monter 89 marches. Les visiteurs ont déjà monté
25 marches. Combien de marches doivent ils
encore monter?

_________________________________________________

TOTAL= 

3- Au départ du train, il y a 63 passagers , au
dernier arrêt il y a 80 passagers. Combien de
passagers sont montés durant le trajet?

TOTAL= 

Semaine 3 – Transformation – recherche de la 
transformation



4-Diégo a 35 cartes. Il en gagne à la récréation.
Maintenant il en a 50. Combien Diégo a-t-il gagné
de cartes pendant la récréation?

TOTAL= 

5-Papa est boulanger. Ce matin , il avait 61€ dans
sa caisse. Le soir , il compte 325€ . Combien papa
a-t-il gagné dans la journée?

_________________________________________________

TOTAL= 

6-Papi va au marché avec 34€ et revient avec 12€.
Combien papi a dépensé au marché?

TOTAL= 

Semaine 3 – Transformation – recherche de la 
transformation



1-Nina a des calculs à faire. Il en a déjà effectué 13
il lui en reste encore 7 à effectuer. Combien Nino
aura-t-il effectué de calculs en tout?

TOTAL= 

2-41 personnes sont dans le bus. 12 personnes
descendent à l’arrêt. Combien reste t’il de
personnes dans le bus?

_________________________________________________

TOTAL= 

3-L’immeuble de papa a 5 étages. A chaque étage
on voit 6 fenêtres. Combien y’a-t-il de fenêtres en
tout?

Problèmes supplémentaires

TOTAL= 



1-Mamie a payé 32e au marché , il lui reste
15€.Combien avait elle d’argent au départ?

TOTAL= 

2-25 personnes descendent du train. Il reste 65
personnes. Combien y’avait il de personnes au
départ?

_________________________________________________

TOTAL= 

3-Le train démarre, au premier arrêt 25
passagers montent, il y a maintenant 60
personnes. Combien y avait il de passagers au
départ?

TOTAL= 

Semaine 4– Transformation – recherche de l’état 
initial



4-David a distribué 32 jetons. Il lui en reste 28.
Combien David avait il de jetons avant la
distribution?

TOTAL= 

5-Léa a reçu 21€ pour son anniversaire. Elle a
maintenant 33€ Combien Léa avait d’argent avant
son anniversaire?

_________________________________________________

TOTAL= 

6-Papi coupe 24 fleurs. Il en reste 65. Combien
y’avait il de fleurs au début?

TOTAL= 

Semaine 4– Transformation – recherche de l’état 
initial



1- Ben avait 72 jetons. Il lui en reste 12,Combien
Ben a-t-il distribué de jetons?

TOTAL= 

2-Léa range 10 gommettes par sachet. Elle remplit
8 sachets. Combien a-t-elle rangé de gommettes
en tout?

_________________________________________________

3-Dans la salle de cinéma il y a déjà 63 personnes.
Un groupe de 22 personnes arrive. Combien y’a-t-
il de spectateurs maintenant?

TOTAL= 

Problèmes supplémentaires 

TOTAL= 



1- Lucie a 21€ et Julie a 19e Combien ont-elles
ensemble?

TOTAL= 

2-Pendant la sortie en forêt, la classe a ramassé
45 feuilles. 39 feuilles sont rouges, les autres sont
jaunes. Combien de feuilles jaunes ont été
ramassées?

_________________________________________________

TOTAL= 

3-Dans l’école il y a 56 chaises rouges et bleues.
35 chaises sont rouges. Combien y’a-t-il de
chaises bleues dans l’école?

TOTAL= 

Semaine 5– Composition – recherche de la partie et 
du tout



4-Il y a 46 élèves de CP et 43 élèves de CE1;
Combien y’a-t-il d’élèves dans la cour de
récréation?

TOTAL= 

5- Mamie donne 36 billes à Iris et 36 billes à
Maxime. Combien mamie a donné de billes en
tout?

_________________________________________________

TOTAL= 

6-Dans la boite il y a 62 jetons. Des jaunes et des
rouges. 26 jetons sont jaunes. Combien y’a-t-il de
jetons rouges?

TOTAL= 

Semaine 5– Composition – recherche de la partie et 
du tout



1-Dans la classe il y avait 35 feutres, la maitresse
en a commandé 26 de plus. Combien y’a-t-il de
feutres maintenant?

TOTAL= 

2- Dans la cour il y a 6 arbres. Dans chaque arbre
il y a 8 oiseaux. Combien y’a-t-il d’oiseaux dans la
cour?

_________________________________________________

3-Dans son panier Emmy avait des cerises.
L’oiseau en a mangé 12, il lui en reste 41. Combien
Emmy avait elle de cerises dans son panier?

TOTAL= 

Problèmes supplémentaires 

TOTAL= 



1- Le boulanger a préparé 30 croissants . Il les
range dans 5 sachets identiques. Combien y’aura-
t-il de croissants dans chaque sachet?

2-Nino a dépensé 32€ en quatre semaines. Il a
dépensé la même somme d’argent chaque
semaine. Combien Nino a-t-il dépensé chaque
semaine?

_________________________________________________

3-Papi est pâtissier, il a 60kg de chocolat. Il
répartit équitablement le chocolat dans 3 sacs.
Combien chaque sac contient-il de kilos de
chocolat?

Semaine 6– Division – recherche de la valeur de la 
part

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



4- 4 sapins coûtent 36€ en tout. Tous les sapins
coûtent le même prix. Combien coûte un sapin?

5- Lenny apporte un paquet de 27 papillotes. Il les
partage équitablement entre ses 3 copains.
Combien de papillotes aura chaque enfant?

_________________________________________________

6- La directrice commande 60 livres. Elle les
partage équitablement entre les 6 classes de
l’école. Combien chaque classe reçoit-elle de
livres?

Semaine 6– Division – recherche de la valeur de la 
part

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



1- La Présidente félicite les pompiers qui ont éteint
l’incendie. 48 pompiers sont des hommes, 16
pompiers sont des femmes. Combien la Présidente
félicite t’elle de pompiers?

2- Pour son mariage, tonton a invité 72 personnes.
34 invités sont déjà arrivés. Combien d’invités
arriveront plus tard?

_________________________________________________

3-Au marché , la fermière a sorti 36 salades sur
son étalage. Elle en a vendu 24. Combien reste t’il
de salades?

Problèmes supplémentaires

TOTAL= 

TOTAL= 

TOTAL= 



Niveau 3 

Prénom : __________________________



1- La grand-mère de Jon lui donne 4 pièces de
deux euros; Maintenant il a 34€. Combien Jon avait
t’il d’euros avant le cadeau de sa grand-mère?

2- A la récréation Iris a gagné 7 cartes contre
Diégo et 8 cartes contre Louise. Maintenant elle en
a 40. Combien de cartes Iris avait avant la
récréation?

3- Mia reçoit 15€ de sa tante et 7e de son papi. Elle
a maintenant 28 €. Combien avait-elle d’argent
avant?

Semaine 1 – Transformation – recherche de l’état 
initial



4-Pour le rallye de mathématiques, les élèves ont répondu à
deux exercices. Le deuxième exercice a rapporté 21 points. Au
total ils ont gagné 70 points. Combien de points leur a rapporté
le premier exercice?

5-Dans le jardin, il y a 15 nouvelles tomates. Cela
fait 49 tomates en tout. Combien y’avait il de
tomates avant?

_________________________________________________

6-Papa travaille dans une tour. Il sort de son
bureau et monte 6 étages pour porter un
document à l’étage 23. A quel étage est son
bureau?

Semaine 1 – Transformation – recherche de l’état 
initial



1-Lana achète 5 livres à 9€ . 1 stylo à 2€ et une
gomme à 1e . Combien dépense t’elle?

2-Papi est boulanger. Ce matin, il a fabriqué 25
parts de pizzas et 54 baguettes de pain. A midi, il
lui en reste 8. Combien a-t-il vendu de baguettes?

_________________________________________________

3-Il y avait 23 tulipes et 12 marguerite dans le
jardin, Il y en a maintenant 63 . Combien de
nouvelles fleurs ont poussé?

Problèmes supplémentaires



4-Iris reçoit 21€ de sa tante, et 25€ de son oncle.
Elle a maintenant 80€. Trouve combien elle avait
d’argent avant

5-A la récréation Diégo a gagné 25 billes face à
Iris et 32 billes face à Camille. Maintenant il en a
82. Combien de billes avait il avant la récréation?

_________________________________________________

6-Aide moi à compter le nombre de carreaux d’un
quadrillage qui a 8 lignes et 8 colonnes.

Problèmes supplémentaires



1-La cantinière a commandé 10 yaourts à la fraise
et 13 yaourts à la vanille. Maintenant elle en a 65.
Combien avait-elle de yaourts avant la
commande?

2-Maxime a utilisé 32 perles et 30 cm de fil pour
réaliser un collier. Il lui reste 21 perles.Combien
Maxime avait il de perles?

_________________________________________________

3- Emy a perdu 8 billes contre David et 6 contre
Mia. Maintenant il lui en reste 19. Combien de billes
avait elle au départ?

Semaine 2 – Transformation – recherche de l’état 
initial



4-Iris a des fleurs. Elle en offre 9 à Gabriel et 4 à
Diégo il lui en reste maintenant 27. Combien Iris
avait elle de fleurs au départ?

5-Nino prend 53 tranches de pain dans le sac à
pain pour les distribuer aux enfants de la cantine.
Il reste 28 tranches de pain dans le sac à pain.
Combien y’a-t-il d’enfants?

_________________________________________________

6- Léa avait des billes. Elle en a donné 51 à Lenny,
maintenant Léa a 126 billes. Combien avait elle de
billes avant?

Semaine 2 – Transformation – recherche de l’état 
initial



1- Mia avait 28 fraises. Elle en a mangé 8 et en a
donné 5 à son petit frère. Combien Mia a-t-elle de
fraises maintenant?

2-A la cantine il y a 7 tables de 11 personnes.
Combien y ‘a-t-il de places au total?

_________________________________________________

3-Dans le potager il y a 7 rangées de 7 poireaux.
Combien y’a-t-il de poireaux en tout?

Problèmes supplémentaires



4-Rachel a des véhicules dans son garage. Elle en
apporte 14 chez sa cousine, il reste 8 voitures et 4
camions dans son garage. Combien de véhicules y
avait il dans son garage avant qu’elle parte chez
sa cousine?

5-Diego avait des billes. Il en donne 51 à Marie et 25
à Paul. Maintenant il en a 101. Combien avait il de
billes avant?

_________________________________________________

6-A la récréation , la maitresse a distribué des fruits.
Les élèves ont mangé 52 fruits. Il en reste 14.
Combien de fruits y’avait il en tout?

Problèmes supplémentaires



1- Dans un magasin il y avait 268 sacs de
croquettes. En fin de journée, il en reste 134.
Combien de sacs de croquettes ont été vendus
pendant la journée?

2-Pour arriver au sommet de la tour de 8 étages.
Il faut monter 250 marches. Les visiteurs ont déjà
monté 125 marches. Combien de marches doivent
ils encore monter?

_________________________________________________

3- Au départ du train, il y a 67 passagers , 18
passagers on un vélo. Au dernier arrêt il y a 89
passagers. Combien de passagers sont montés
durant le trajet?

Semaine 3 – Transformation – recherche de la 
transformation



4-Diégo a 145 cartes. Il en gagne à la récréation.
Maintenant il en a 178. Combien Diégo a-t-il gagné
de cartes pendant la récréation?

5-Papa est boulanger. Ce matin , il avait 61€ dans
sa caisse. Le soir , il compte 325€ . Combien papa
a-t-il gagné dans la journée?

_________________________________________________

6-Papi va au marché avec 134€ et revient avec
72€. Combien papi a dépensé au marché?

Semaine 3 – Transformation – recherche de la 
transformation



1-Nina a des devoirs à faire. Il a déjà effectué 13
calculs et copié 6 mots. Il lui reste 7 calculs à
effectuer. Combien Nino aura-t-il effectué de
calculs en tout?

2-41 personnes sont dans le bus. 8 adultes, 4
enfants et leur chien descendent à l’arrêt.
Combien reste t’il de personnes dans le bus?

_________________________________________________

3-L’immeuble de papa a 14 étages. A chaque étage
on voit 5 fenêtres. Combien y’a-t-il de fenêtres en
tout?

Problèmes supplémentaires



4-A la bibliothèque il y avait des livres sur l’art. La
bibliothécaire en commande 32 nouveaux.
Maintenant il y en a 201. Combien y’avait il de livres
sur l’art avant la commande de la bibliothécaire?

5-David a 45 fraises et 8 pommes. Après en avoir
donné à des copains, il lui reste 8 fraises. Combien
David a-t-il donné de fraises?

_________________________________________________

6- Lana avait 90 perles. Elle a fabriqué un collier,
il lui en reste 21. Combien Lana a-t-elle utilisé ed
perles?

Problèmes supplémentaires



1-Mamie a payé 26e au marché , elle a acheté 3
salades, 2 fromages, 1 poulet et du pain. Il lui reste
39€.Combien avait elle d’argent au départ?

2-43 personnes descendent du train. Il reste 173
personnes. Combien y’avait il de personnes au
départ?

_________________________________________________

3-Le train démarre, au premier arrêt 25
passagers montent, et 32 personnes descendent il
y a maintenant 60 personnes. Combien y avait il de
passagers au départ?

Semaine 4– Transformation – recherche de l’état 
initial



4-David a distribué 132 jetons. Il lui en reste 28.
Combien David avait il de jetons avant la
distribution?

TOTAL= 

5-Léa a reçu 121€ pour son anniversaire. Elle a
maintenant 33€ Combien Léa avait d’argent avant
son anniversaire?

_________________________________________________

TOTAL= 

6-Papi coupe 204 fleurs. Il en reste 65. Combien
y’avait il de fleurs au début?

TOTAL= 

Semaine 4– Transformation – recherche de l’état 
initial



1- Ben avait 27 jetons bleus, 25 jetons jaunes et 20
jetons rouges. Il lui en reste 12,Combien Ben a-t-il
distribué de jetons?

2-Léa range 20 gommettes par sachet. Elle remplit
21 sachets. Combien a-t-elle rangé de gommettes
en tout?

_________________________________________________

3-Dans la salle de cinéma il y a déjà 63 personnes
installées sur 7 rangées de 9 sièges. Un groupe de
22 personnes arrive. Combien y’a-t-il de
spectateurs maintenant?

Problèmes supplémentaires 



4- Lana la pirate a gagné 45 pièces d’or. Elle en a
maintenant 267. Combien avait elle de pièces d’or
au départ?

5-L’oiseau a mangé 23 graines, il en reste 85.
Combien y’avait de graines avant son repas?

_________________________________________________

6- L’oiseau a mangé 92 graines. Il en reste 25.
Combien y’avait il de graines avant son repas?

Problèmes supplémentaires 



1- Lucie a 58€ et Julie a 39e Combien ont-elles
ensemble?

2-Pendant la sortie en forêt, la classe a ramassé
72 feuilles, 16 noisettes et 18 châtaignes. 39
feuilles sont rouges, les autres sont jaunes.
Combien de feuilles jaunes ont été ramassées?

_________________________________________________

3-Dans l’école il y a 21 tables, 84 chaises rouges
ou bleues. 37 chaises sont rouges. Combien y’a-t-
il de chaises bleues dans l’école?

Semaine 5– Composition – recherche de la partie et 
du tout



4-Il y a 46 élèves de CP, 43 élèves de CE1 et 41
élèves de CE2. Combien y’a-t-il d’élèves dans la
cour de récréation?

5- Mamie donne 36 billes à Iris, 36 billes à Maxime
et 42 billes à Julie. Combien mamie a donné de
billes en tout?

_________________________________________________

6-Dans la boite il y a 162 jetons. Des jaunes et des
rouges. 26 jetons sont jaunes. Combien y’a-t-il de
jetons rouges?

Semaine 5– Composition – recherche de la partie et 
du tout



1-Dans la classe il y avait 35 feutres, la maitresse
a commandé 2 boites de 12 feutres
supplémentaires. Combien y’a-t-il de feutres
maintenant?

2- Dans la cour il y a 6 arbres. Dans chaque arbre
il y a 12 oiseaux. Combien y’a-t-il d’oiseaux dans la
cour?

_________________________________________________

3-Dans son panier Emmy avait des cerises.
L’oiseau en a mangé 12 et Emmy en a mangé 15 il
lui en reste 41. Combien Emmy avait elle de
cerises dans son panier?

Problèmes supplémentaires 



4-Il y avait 35 poules, 16 canards et 6 oies dans la
ferme. Le renard attrape des poules. Il en reste 29.
Combien le renard a-t-il attrapé de poules?

5-Nino a 153 billes, 17 sont rouges et les autres
sont bleues. Combien Nino a-t-il de billes bleues?

_________________________________________________

6- Dans la classe il y a 32 élèves, 13 d’entre eux
sont des garçons. Combien y’a-t-il de filles?

Problèmes supplémentaires 



1- Le boulanger a préparé 30 croissants et 15
pains au chocolat . Il les range dans 5 sachets
identiques. Combien y’aura-t-il de croissants et de
pains au chocolat dans chaque sachet?

2-Nino a dépensé 48€ en quatre semaines. Il a
dépensé la même somme d’argent chaque
semaine. Combien Nino a-t-il dépensé chaque
semaine?

_________________________________________________

3-Papi est pâtissier, il a 60kg de chocolat. Il
répartit équitablement le chocolat dans 6 sacs.
Combien chaque sac contient-il de kilos de
chocolat?

Semaine 6– Division – recherche de la valeur de la 
part



4- 4 sapins coûtent 36€ en tout. Tous les sapins
coûtent le même prix. Combien coûte un sapin?

5- Lenny apporte un paquet de 27 papillotes. Il les
partage équitablement entre ses 3 copains.
Combien de papillotes aura chaque enfant?

_________________________________________________

6- La directrice commande 60 livres. Elle les
partage équitablement entre les 6 classes de
l’école. Combien chaque classe reçoit-elle de
livres?

Semaine 6– Division – recherche de la valeur de la 
part



1- La Présidente félicite les pompiers qui ont éteint
l’incendie. 78 pompiers sont des hommes, 36
pompiers sont des femmes. Elle offre une médalle
à chaque pompier. Elle a 120 médailles. Combien
lui restera t’il de médailles?

2- Pour son mariage, tonton a invité 134
personnes. 45 invités sont arrivés la veille et 27
invités sont arrivés ce matin. Combien d’invités
arriveront plus tard?

_________________________________________________

3-Au marché , la fermière a étalé 6 rangées de 6
salades. Elle a vendu 24 salades, Combien reste
t’il de salades?

Problèmes supplémentaires



4-Trois championnes ont parcouru 1200 km en
tout. Elles ont toutes parcouru la même distance.
Calcule la distance parcourue par chaque
championne.

5- Lana distribue équitablement 48 cartes à 6
joueurs. Combien chaque joueur reçoit il de
cartes?

_________________________________________________

6- Gabriel range 24 voitures dans 4 boites. Il met
le même nombre de voitures dans chaque boite.
Combien met il de voitures dans chaque boite?

Problèmes supplémentaires


